

ОРГАН
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Отлично проведем весенний сев

Речь Михаила Ивановича КАЛИНИНА, произнесенная на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области

Товарищи, ваше совещание имеет определенную цель: посоветоваться, как лучше подготовиться к весенне-полевым работам, как лучше провести весенний сев. В связи с этим перед комсомольцами стоят очень серьезные задачи. Комсомольцы в деревне — большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева.

Понятно, что подготовкой и проведением весеннего сева будет заниматься не только комсомол. Всем этим будут заниматься партийные и советские организации. Но, придавая очень большое значение успешному проведению сева, мы хотим, чтобы вся общественность была мобилирована, в том числе и комсомол.

Какие требования предъявляет война к весенним посевным работам?

Первое и главное — это расширение посевных площадей. Нужно добиться, чтобы было засеяно максимальное количество земли.

Московская область не изобилует свободными, необработанными землями, и когда я говорю о максимальном посеве под Москвой, то это значит, что нужно выполнить план весеннего сева, причем посеять надо в максимально короткие сроки, кроме этого, нужно использовать каждый свободный кусок земли, где бы он ни был, будь то крестьянский или колхозный огород, приставочный участок. Все должно быть использовано для того, чтобы посеять как можно больше сверх плана. И комсомольцы должны проявить большую инициативу, чтобы учесть эти свободные земли и заранее вместе с правлением колхоза подумать, как их хозяйски использовать. Если говорить применительно к Московской области, то здесь должны быть расширены посевы картофеля. Для Московской области это основная культура, картофель надо сеять там, где только можно. Скажу вам прямо — больше картофеля, товарищи комсомольцы, еще раз больше, и еще раз больше картофеля. Разумеется, нужно расширять и площади для посева огородных культур.

Поймите, товарищи, всю важность весенне-полевых работ этого года. Нужно добиться, чтобы в огромном процессе весенне-полевых работ, в котором участвуют миллионы людей, в особенности женщины, комсомольцы проявили свой молодой задор, влили в него свою молодую энергию.

Решительно и смело преодолевайте инертность, которую можно встретить в деревне, и по боевому, по комсомольски приводите в движение все рычаги для того, чтобы успешно провести весенний сев.

Комсомольские организации в

колхозах должны помочь правлению колхоза, председателю привлечь к весенне-полевым работам всех колхозников, использовать всю тягловую силу, весь сельскохозяйственный инвентарь. Очень важно, чтобы уже сейчас все было готово к весеннему севу: инвентарь отремонтирован, и семена подготовлены, и сбруя починена, и люди знали, на каком участке они будут работать, а главное, товарищи, с первого дня добивайтесь, чтобы все было максимально использовано для успешного проведения весеннего сева, чтобы на весеннем севе была высоко поднята производительность труда.

Сейчас идет война. Я не ошибусь, если скажу, что в деревне все хотят, чтобы немцев победили.

Но просто хотеть — этого мало, это все равно, что ничего не делать. Если хочешь, чтобы немцев победили, то их нужно бить не словами, а делом. И вот, если говорить о Московской области, то нужно прямо сказать: если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты должен как можно больше посадить картофеля.

Конечно, крестьянка может вам сказать: как же я картофелем буду оккупантов бить? Такие настроения возможны, и вот вам, комсомольцам, надо рассказать колхозникам, что огромную Красную Армию, которая ведет борьбу с немецкими оккупантами и успешно идет на запад, — эту армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Вы понимаете сами, что человек, находящийся в армии, переносит много лишений и невзгод. Воином сидит в окопах, день и ночь находится на морозе. Для того, чтобы у него была сила, чтобы у него была энергия, чтобы у него было всегда желание драться, чтобы у него был бодрый дух, для этого нужно блица сытно и хорошо накормить. Если вас денька два — три не покорить, а потом объявить соревнование в беге или предложить играть в футбол, то каждый из вас скажет: я не могу бежать, или плохой из меня футболист. Значит бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы дол-



жны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса. Картофель — хороший корм для свиней, а чем больше мы откормим свиней, тем больше мяса получит армия и население.

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в максимально короткие сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая.

Следовательно, товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план и максимально использован каждый клочок свободной земли. Вот в чем задача. Я бы сказал: эта задача должна стать законом для советского гражданина. Это первая задача, товарищи. Вторая — получить самый высокий урожай, взять от земли все, что она может дать. Вот почему качество весенне-полевых работ должно обеспечить успех урожаю. И вы, товарищи комсомольцы, должны сделать все, что в ваших силах, для того, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая. Я не буду говорить здесь, что надо для этого делать. Вы — колхозники, вы знаете это не хуже меня.

Значит вы имеете два основных задания. Первое — побольше посеять, второе — собрать богатый урожай. И в этом, товарищи, выразится ваше служение родине, ваша помощь фронту, ваше самое эффективное участие в борьбе с фашизмом.

Здесь товарищи говорили о том, что комсомольцы, очень многое делают для подготовки

к весеннему севу, что они стараются хорошо подготовить колхозы к весенне-полевым работам. Это очень хорошо. Все это заслуживает похвалы, но я думаю, что некоторые комсомольцы пытаются подменить председателя колхозов

Вы говорите: у нас не хватало того-то и того-то, мы ездили, достали, обменялись. А что же председатель делает? Сидит на печке греется? Надо, чтобы председатель побольше работал. Ваше дело — помогать,

нажимать, подталкивать, не давать покоя людям, жалить пчелиному, а когда пчелы жалит человека, он тогда быстро поворачивается.

А что же получается, — вы все будете делать своими руками, а председатель колхоза будет отсиживаться: пусть, дескать, за меня другие сделают.

Имейте, товарищи комсомольцы, в виду: есть два способа руководства или участия в организации, в агитации, в пропаганде.

Один способ — это все делать самому. Бывают такие комсомольцы, что все делают своими руками: он и избач, и собрание собирает, и доклады делает, и агитирует за привлечение новых членов в колхоз, и членские взносы принимает. Одним словом, один человек делает все, и он занят с утра до ночи, а другие комсомольцы, которые живут с ним бок-о-бок, ничем не нагружены. Так у нас бывает, и как будто немножко дело двигается, но я считаю, товарищи, что сила организатора должна состоять не только в том, что он сам работает, но и заставляет работать других, увлекает их за собой. Вот, если бы можно было предположить, что я, будучи комсомольцем (этого конечно, уже не может быть) (Смех), и приехал бы в колхоз, то я ни в коем случае сам все делать не стал, а стремился бы всю работу с помощью местных людей проделать, чтобы каждый имел задание, каждый имел поручение, словом, чтобы каждый работал. Мало того, если бы я заметил, что один комсомолец только числится в комсомоле, а никакой работы не несет, то я бы его почаще нагружал. Вот сделай на милость то-то и то-то, и проверь, как он

почаще, что он делает, как он работает.

Только так мы можем добиться успеха. Поймите, товарищи, что когда много людей работают, когда каждый человек имеет дело, когда общекомсомольская работа распределяется между всеми комсомольцами, разумеется, тогда и дело лучше идет. Ведь десять человек все таки сделают больше и лучше, чем один.

Молодежь нельзя организационно слотать только на идейной почве. Не всегда идут в комсомол по идейным убеждениям. Конечно, в основе молодежи идет в комсомол из идейных побуждений, понимая, что комсомол — это первый и ближайший помощник партии, но есть молодые люди, которые, вступая в комсомол, еще слабо идейно подготовлены, смутно представляют себе идейное содержание работы комсомола. И вот для того, чтобы и эту часть вступивших в комсомол сделать идейными, убежденными людьми, нужно с ними много работать. Нужно, чтобы человек к комсомолу привык, чтобы комсомольская организация стала частью его жизни, быта; вот для этого нужно, чтобы он изо дня в день что-то делал. На практической работе человек воспитывается, растет, крепнет как организатор, подымается идейно. Вот почему нужно, чтобы каждый комсомолец занимался практической работой, что-то постоянно делал и отвечал за свою работу перед комсомольской организацией. Только в дружной работе коллектива мы сможем воспитывать хороших организаторов, хороших работников.

Почему это у нас часто в колхозе бывает так: пока был хороший председатель колхоза, колхоз расцветал. Председатель уехал, посадили туда растапу, и за год колхоз становится неузнаваемым, превращается в очень плохой. Происходит это только потому, что сами колхозники не втянуты в практические дела.

Вот почему вы, комсомольцы, если хотите стать подлинными организаторами в колхозе, должны не только помогать все делать, — вы должны быть хорошими организаторами, должны следить за работой бригадира, за работой председателя колхоза, за работой колхозника, помогать им, стахановцев колхозного производства поощрять, а нерадивых колхозников журить, пробирать. Нужно, чтобы комсомольцы в колхозе осуществляли общественное влияние, а не были администраторами.

Вы понимаете разницу между административным воздействием и общественным. Предположим, если бы провели открытое комсомольское собрание, на котором хорошо бы отстегали людей, скажем к примеру, тех, которые

Окончание на 2 стр.

Речь Михаила Ивановича КАЛИНИНА

(Окончание)

заниматься спекуляцией, это имело бы общественное значение: постыдился бы такого человека за то, что он пользуется военной обстановкой и продает втрадерога картофель на рынке, постарайтесь бы воздействовать на него общественным путем. Конечно, на спекулянта есть и другой способ воздействия — административный, но я говорю об общественном способе воздействия, который имеет большое значение в воспитании человека.

Сейчас в колхозах в основном работают женщины. Ваша задача, товарищи комсомольцы — привлечь всех женщин в активную производственную работу, вызвать у них высокие патриотические чувства, увлечь их за собой. Вот если вы справитесь с этой задачей, то тогда работа комсомольской организации и ее влияние на массы будет очень эффективным.

Мы с вами уже договорились, что весенний сев проведем в этом году отлично, заложим основу высокого урожая. Но если вы хотите серьезно решать эту задачу, вы должны привлечь к работе побольше женщин, вы должны разъяснить колхозникам, что от успеха весеннего сева зависит снабжение нашей Красной Армии и народа продуктами. Я уверен, что все женщины у нас заинтересованы в том, чтобы больше и лучше снабдить нашу Красную Армию и наш тыл продуктами. Вы, комсомольцы, должны так поставить дело, чтобы на полях во время весеннего сева работали все колхозницы. Работу комсомольцев нужно измерять не только тем, что они сами делают, но и тем, как они увлекли за собой молодежь, всех колхозников, в особенности женщин. Нужно помнить, что женщины — основная сила в колхозе, и если мы привлечем к полевым работам всех женщин, вдохновим их высоким чувством патриотизма, они сделают очень многое.

Я думаю, что комсомольцы найдут поддержку у всех колхозников и колхозниц, если будут со всей юношеской страстью бороться с бездельниками. Безделье терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на полях за нашу страну, за наше Советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и тунеядцев.

На один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит поспозвываясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг. Комсомольцы должны пригрозить его позорному столбу, разоблачить перед всем народом. А если он неисправим, с ним нужно жестоко расправиться. Вот какую линию вы должны занять, товарищи комсомольцы.

Работа у комсомольцев большая, ответственная. Но, товарищи, если ваша доблестная Красная Армия справляется с очень сильным противником, с противником, равного которому в мире нет, а наши воины гонят его на запад и очищают советскую землю от фашистской погани, то я думаю, что вы захотите стать в уровень со своими бойцами-красноармейцами, командирами и политработниками. Вас не должно страшить ответственность и трудность, вы должны справиться с поставленными перед вами задачами.

Когда я говорю, что мы должны справиться с такими огромными задачами, то это значит, что мы должны хорошо и вовремя посеять. Конечно, с севом можно справиться, если до августа сеять, но от такого посева вы урожая не получите. Нужно максимально использовать весеннее время и закончить сев в сроки, установленные агрономическими правилами.

Хороший сев обеспечит хороший урожай. Добьетесь вы этого, значит страна у нас будет с хлебом, с картофелем, с огородными культурами, со всем необходимым для того, чтобы обеспечить народ продуктами питания. Когда я говорю вы, я подразумеваю не только вас, комсомольцев, а имею в виду, что вы станете организаторами, увлечете за собой матерей, сестер, братьев, отцов, что вы силой личного примера, хорошей работой на полях будете увлекать за собой всех остальных колхозников.

Вот когда все это будет сделано и когда мы вновь соберемся на совещание глубокой осенью, мы сумеем здесь сказать: мы, комсомольцы, свое слово сдержали, свой долг перед родиной выполнили.

(Вурные продолжительные аплодисменты. Все встает).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта наша войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период — 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашины. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант Гоженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рабченко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. истребил 23 гитлеровских солдат и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких

автомашин с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо к Позефе Кембейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургического завода, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

8 марта в нашем районе

Устроили воскресник

Международный коммунистический женский день 8 марта колхозники сельхозартели «Красное Ковернино» отметили устроением воскресника по заготовке и вывозке дров. Активное участие в этом приняли товарищи Кокурина А. Д., Кузнецова А. А., Масленикова М. Д., Блинова Е. Ф., Лебедева Н., Кочнева А. А., Маркова М., Громова Е. А.

Заработанные деньги в сумме 200 рублей полностью внесены в фонд обороны.

Куликов

повысили производительность

Социалистическое соревнование в честь международного женского дня выдвинуло в Семиинской промартели десятки женщин — патриоток, которые стали перевыполнять нормы выработки.

Землячкина С. и Забалуева М., работая на шпаклевке продукции, выполняют ежедневно нормы вдвое.

Без устали трудятся женщины — токаря Стрельцова А., Бусова Л., Бербинова, Маслова. Они выполняют норму на 150 процентов.

Кожкова.

Усилили продажу

Знаменательную дату 8 марта в Шмаковском и Коловодском колхозах, Крутовского сельсовета, отметили усиленной продажей сельскохозяйственных продуктов государству.

Особенно активное участие в Шмаковском колхозе приняли красноармейки. Товарищи Соколова С. Е., Соколова Х. Г., Миновичева М. Е., Мадова С. Т., решили продать государству по 40—50 литров молока, яиц и шерсти. Всего продано 500 литров молока, 200 штук яиц и 1,5 кг. шерсти. Кроме того колхозники отчислили в фонд обороны свой однодневный заработок.

Коловодским колхозом продано 300 литров молока, 200 штук яиц, 2 кг. шерсти и 2 овчины. Пример показали товарищи Блинова Т. Т., Куликова Е. Г., Кузнецова А. М., Блинова А. С.

И Соколов

ПЕРЕДОВИКИ МОЛОКОПОСТАВК

В подарок к дню 8 марта Татьяна Дмитриевна Мартина (Захватова) полностью рассчиталась по молокопоставкам за 1942 год. Близи к выполнению плана молокопоставок красноармейки Мальшева А. С. и Пичугина Р. А. Почин этих товарищей заслуживает самого широкого распространения.

Шустова.

За ответственный редактора В. ЛОСКУТОВА

Ковернинский льнозавод производит выдачу ордеров слатчицам семян льна урожая 1941 года на получение жмыха. Просьба позаботиться до 20 марта 1942 года. Ордера выдаются по предъявлению доверенности.

Диренция.

Требуется маслозаводу на постоянную работу старший бухгалтер. Адрес: с. Ковернино, улица Карла Маркса дом № 11.

Диренция.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Посевам — хорошие семена

Общезвестно, что залогом получения высокого урожая являются хорошие семена. «Что посеешь, то и пожнешь», говорит народная пословица. Но для того, чтобы иметь семена с высокой всхожестью, надо предохранить их от излишней влажности, самосогревания, морозов. Установлено, что даже если производить посев с повышенной нормой высева, но семенами имеющими повышенную влажность, то это ведет к снижению урожая. В полевых условиях семена с пониженной энергией прорастания дают меньше всходов да и они слабо развиваются и легко поражаются всякого рода болезнями. Надежным средством

сохранения высокой всхожести и энергии прорастания является сушка.

Наилучший результат дает естественная сушка семян при теплой погоде, на солнце и ветру. Однако этот способ не всегда применим. При запоздалом созревании хлебов и сырой дождливой осени, в зимнее время надо пользоваться искусственной сушкой. При отсутствии специальных сушилок необходимо приспособить хозяйственные помещения. Температура здесь не должна превышать 40 градусов по Цельсию. Посредством помещения ставится печь. У пола для притока свежего воздуха делают отверстия по возможности со

всех сторон.

Отверстия для выхода отработанного влажного воздуха с вытяжками на крышу (трубами) устраиваются в потолке, середине, вдоль помещения. Количество труб делается в зависимости от размера сушильного помещения.

Для просушки семена расстилаются слоем в 3—5 сантиметров на ситах из под веялок, сортировок и ставятся на решетчатые полки, устраиваемые этажом вокруг печи. Во время сушки семена чаще перемешиваются и передоносятся. Семена рассыпаются слоем в зависимости от влажности. Чем влажнее зерно, тем тоньше должен быть слой.

Установлено, что хранение семян с повышенной влажностью

с наступлением потепления представляет большую опасность. Дело в том, что такие семена легко самосогреваются и портятся. Чтобы избежать этого не следует допускать самонагревания, во время потепления уменьшать слой семян, чаще передоночивать.

Серьезную тревогу вызывает положение с качеством семян в ряде колхозов нашего района. По данным контрольно-семенной лаборатории в 10 колхозах семена имеют всхожесть ниже 80 процентов.

Сейчас перед каждым колхозом с особой остротой должен стоять вопрос о подготовке семян к весеннему севу. Обеспечить яровые посевы хорошими семенами — такова задача каждого колхоза.

А. Емелина, главный агроном райво.